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ВВЕДЕНИЕ
 «Самый дорогой подарок – тот, что сделан собственными руками». Именно эта мысль появилась у меня незадолго до Дня рождения моей старшей сестры, увлекающейся культурой. Что можно подарить человеку, который может позволить себе многое? Что-то эксклюзивное, сделанное руками своего близкого человека, а главное функциональное. Немного подумав, я решила изготовить для неё домашнюю обувь, выполненную в народном стиле. Таких не будет ни у кого! У неё появится красивый и оригинальный подарок, который будет радовать её каждый день.
Решив сделать такой проект, я также хотела попробовать себя в новой сфере деятельности – вязание. Навыки, которые я получила на уроках технологии и дополнительных занятиях, помогли мне осуществить его. 

Цель:

Сделать удобную и практичную обувь в народном стиле.

Задачи:

· Изучить историю возникновения вязания крючком;

· Изучить виды пряжи, используемые для вязания;

· Выбрать наиболее подходящий вариант модели;

· Разработать этапы вязания обуви;
· Связать домашнюю обувь в народном стиле;

· Экономическая оценка проекта;

1. ИСТОРИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ

Вязание – один из самых древних и полезных видов рукоделия. Как и любой вид прикладного искусства, вязание постоянно развивается и видоизменяется. Поэтому каждой женщине умеющей вязать, всегда есть чему поучиться. Одной из главных вещей любого человека является одежда. На сегодняшний день она нам нужна не только как первая необходимость, но и как возможность выделиться из масс, блеснуть вкусом или, же просто похвастаться.

Очень сложно точно установить историю возникновения вязания, так как нити и трикотаж сохранить тяжело. Но все же некоторые свидетельства этого искусства дошли до нас в виде изображений. В одной из египетских гробниц (1900 год до н.э.) сохранилось изображение женщины, которая надевает носки. Отпечаток чулка обнаружен в застывшей лаве Помпеи в 79 году н.э. Детские чулки III-IV вв. н.э. найдены в Египте. 

Из Египта вязание пришло в Европу. В Италии и Испании стали вязать в 12 веке, чуть позже во Франции. Постепенно вязание крючком превратилось в прибыльную промышленную отрасль. В 16 веке вязание уже покорило всю Европу. Арабы считались самыми искусными вязальщиками древности. Кстати, до сих пор нет вязальных машин, которые бы могли вязать полотно, похожее на связанное крючком.

Производительность ручной вязки была очень низкой, готовые изделия стоили баснословных денег и были по карману лишь очень богатым людям. Например, в Европе вязаные шелковые чулки были подарком даже для королей! Так, шведский король Эрик IV выписал себе пару шелковых чулок. А стоили они – годовое жалование королевского сапожника.

В России история возникновения вязания также уходит своими корнями в далекое прошлое. Издревле крестьянки вязали варежки, носки и чулки из овечьей шерсти. Как правило, изделия вязали одноцветными, но в некоторых северо-западных губерниях праздничные вязаные изделия украшались нарядными орнаментами. В XIX – XX веках в Нижегородской губернии начало распространяться вязание сапожек, украшенных цветочными орнаментами.

Обязательные атрибуты вязания – это спицы, крючок и пряжа. Информацию о пряже я собрала с разных сайтов.
2. ВЫБОР ПРОЕКТНОГО ИЗДЕЛИЯ
Для начала нужно определиться с видом обуви, которую я буду делать. Я даже не предполагала, что тапочки могут быть настолько разными! Просмотрев несколько журналов по вязанию и посетив (по совету мамы) женский клуб по рукоделию в Интернете, отобрала понравившиеся мне варианты (см. Приложение 1)

Я остановилась на модели №4, которая полностью соответствует моим требованиям.
После выбора модели необходимо определиться с пряжей для вязания. Мой выбор пал на трикотажную пряжу.

Что же такое трикотажная пряжа? Это пряжа, изготовленная из трикотажного полотна, которое разрезается на полоски и затем сматывается в мотки.

Трикотажная пряжа — в некотором смысле, новинка среди материалов для творчества. Хотя её история насчитывает не менее ста лет. Наши прабабушки и бабушки ещё тогда умели делать самодельную трикотажную пряжу. Для этого старую, пришедшую в негодность одежду разрезали на тонкие полоски, скручивали и из полученных лент вязали или ткали ковры, «ряднынки» (домотканные дорожки) и половички. Массовое производство трикотажной пряжи в мире было запущено относительно недавно, но уже существует немало фирм, выпускающих этот материал с различными характеристиками, разным качеством и, соответственно, разной ценой. Существует даже несколько больших подвидов данной пряжи, которые отличаются сферой их использования.
Трикотажная, или, как её ещё называют, ленточная пряжа, в последние годы приобрела немалую популярность. Чего из неё только не делают! В первую очередь, это, как уже упоминалось ранее, ковры и коврики, половые дорожки и придворные половички. Также хороши корзины из трикотажной пряжи всевозможных форм и размеров (от маленьких шкатулочек для украшений до больших корзин для белья). Прочие предметы мебели и интерьерные украшения также делаются из этого материала: пуфы, вазы, подставки под тарелки и кружки, пледы, подушки и всякого рода мелочи. Также из трикотажной пряжи получаются замечательные лежанки и домики для домашних питомцев.

Мне кажется, что использование трикотажной пряжи также будет отсылкой на прошлое народов России: на те времена, когда эту пряжу изготавливали из старой одежды, получая новые предметы для использования.

Для своей работы я буду использовать пряжу 7-9мм в двух цветах: салатовый и изумрудный. А для вышивания узора я буду использовать пряжу для ручного вязания в красном и желтом цвете.
3. ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПРОЕКТНОГО ИЗДЕЛИЯ
3.1. Материалы и приспособления, которые использованы в моей работе.

Основной материал для изготовления домашних тапочек – трикотажная пряжа для вязания салатового и изумрудного цветов.
Кроме нее для работы мне понадобятся:

- крючок №7 для работы с основной пряжей

- крючок №3 для мелких деталей
- ножницы;

- иглы.
4.
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ
Мой проект вышел экономически недорогим. Возможно выполнение проекта практически без финансовых вложений(см. Приложение 4)

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Работа над проектом, как любое творчество, полезное и очень увлекательное занятие. Несмотря на маленький опыт, мне удалось реализовать проект. Я довольна результатом своей работы и хочу дальше развивать свои способности в творческой сфере.
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Приложение 1

	№ п/п
	Вид обуви
	Описание

	1. 
	[image: image1.png]



	Данный вид домашней обуви имеет необходимую длину, а также красивый внешний вид, который легко можно будет дополнить народной росписью, но, к сожалению, сидит не вплотную к ноге, а также вяжется не из той пряжи, которую я хотела бы использовать.

	2. 
	[image: image2.jpg]



	Данный вид домашней обуви уже является ярким представителем примера обуви народов России, но имеет небольшую высоту, что не соответствует необходимым условиям.

	3. 
	[image: image3.jpg]



	Данный вид домашней обуви также является ярким представителем домашней обуви народов России, но имеет слишком большую высоту; понадобится большое количество времени, необходимого для изготовления данной пары.

	4. 
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	Данный вид домашней обуви имеет необходимую высоту и хороший вешний вид, который можно дополнить народной росписью. На ноге сидит плотно, а также делается из необходимой для меня пряжи.


Приложение 2

Технологическая карта
	№ п/п
	Описание операции
	Графическое изображение или фото
	Оборудование, инструменты, материалы.

	1
	Подбор материалов и инструментов
	[image: image5.jpg]



	Трикотажная пряжа 7-9мм, крючок №7, ножницы

	
	Подбор материалов и инструментов
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	Пряжа для ручного вязания, ножницы, игры

	2
	Поиск схем для вязания стельки и самой обуви
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	Интернет-ресурсы, журналы

	
	Поиск схем для вязания стельки и самой обуви
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	Интернет-ресурсы, журналы

	3
	Приступила к вязанию стельки по найденной схеме
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	Крючок, трикотажная пряжа

	4
	Связала 4 полноценные стельки
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	Крючок, трикотажная пряжа

	5
	Сделала ВТО
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	Утюг

	6
	Соединила 2 стельки в одну
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	Крючок, трикотажная пряжа

	7
	Сделала ВТО
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	Утюг

	8
	Приступила к вязанию 3 рядов столбиками без накида
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	Крючок, трикотажная пряжа

	
	Приступила к вязанию 3 рядов столбиками без накида
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	Крючок, трикотажная пряжа

	9
	Сделала маркеры на 3 ряду для будущей передней части
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	Крючок, трикотажная пряжа

	10
	Провязала 5 рядов от маркера к маркеру с убавкой в начале и конце каждого ряда
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	Крючок, трикотажная пряжа

	11
	Приступила к вязанию язычка, состоящего из 18 рядов по 7 петель, сделанном из столбиков без накида
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	Крючок, трикотажная пряжа

	12
	Примерила положение язычка и прикрепила его к основной части обуви
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	Крючок, трикотажная пряжа

	
	Примерила положение язычка и прикрепила его к основной части обуви
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	Крючок, трикотажная пряжа

	13
	Провязала столбики без накида по верхней части обуви, спрятала нитку
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	Крючок, трикотажная пряжа

	14
	Приступила к вышиванию цветка на язычке обуви по схеме
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	Пряжа для вязания, игла с большим ушком

	
	Приступила к вышиванию цветка на язычке обуви по схеме
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	Пряжа для вязания, игла с большим ушком

	15
	Связала несколько рядов столбиков без накида сверху язычка
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	Крючок, трикотажная пряжа

	16
	Пришила ряды к передней части обуви
	[image: image25.jpg]



	Крючок, трикотажная пряжа


Приложение 3
Правила безопасности при работе:

При вязании крючком
· Крючки и другие приспособления должны быть хорошо отшлифованы; хранить их надо в специальных пеналах.

· Нельзя делать резких движений рукой с крючком в направлении рядом сидящего человека.

· Влажно-тепловую обработку изделий проводить на гладильной доске или специально оборудованном столе исправным утюгом.

При работе с колюще-режущими предметами
· Нельзя пользоваться ржавыми иглами. Следует хранить иглы и булавки в коробочке с крышкой.

· Во время работы быть внимательным, не отвлекаться и не отвлекать других. 

· Ножницы должны лежать с сомкнутыми лезвиями, передавать их следует кольцами вперед.

· Храните ножницы в определенном месте, кладите их сомкнутыми острыми концами от себя.

· Передавайте ножницы нужно кольцами вперед с сомкнутыми лезвиями.

· Нельзя резать, шить на ходу.

· При работе с ножницами необходимо следить за движением и положением лезвий во время работы.

Санитарно-гигиенические требования при вязании

· Рабочее место должно быть хорошо освещено, свет должен падать на работу прямо или с левой стороны.
· Сидеть следует прямо, касаясь корпусом спинки стула.
· Расстояние от глаз до работы должно быть не менее 35-40 см, чтобы не развивалась близорукость, в глаза не попа​дали частички волокон, из которых состоит пряжа.
· Перед началом и после работы следует вымыть руки, чтобы нитки и вязаное полотно не пачкались, а на руках не оставалось мелких волокон.
· Незавершенное изделие лучше хранить, завернув в ткань или положив в пакет.
· Рекомендуется делать перерывы в работе не реже чем через 40 минут, так как при данном занятии утомляются глаза и устают пальцы.
Приложение 4

	Материалы
	Стоимость 
	Примечания

	Трикотажная пряжа разной расцветки 110 м, 330гр
	360р/110м
	2шт

	Пряжа для вязания разной расцветки 1м
	150р/50м
	2 шт

	Крючки 
	Лицей
	2 шт

	
	780р
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Тема проекта, выбранная Кариной,  в настоящее время актуальна. В современном мире многие увлекаются вязанием, так как с помощью данного вида рукоделия можно сделать эксклюзивные и индивидуальные вещи. Домашняя обувь, связанная своими руками, создает комфорт и уют. Работа над проектом способствует развитию познавательной и творческой активности детей, их самовыражению, помогает педагогу в работе по решению целого ряда задач: развитию эстетических чувств, умений и навыков, моторики рук, внимания и интеллектуальной активности, а также многих воспитательных задач.

Цели и задачи проекта сформулированы, исходя из практической направленности. Полностью соответствуют выбранной теме. Цель, поставленная в начале проекта, достигнута. Изделие проекта изготовлено согласно выбранным критериям. Практическая часть проекта выполнена технологически правильно. Эстетические нормы выдержаны. Проект Карина выполняла с соблюдением правил безопасной работы.

Работа была представлена автором  на защите проектов «Научного лицейского общества»  Лицея-интерната «Подмосковный».
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